

## ◆宏道資訊總裁陳丕宏校友 捐款新台幣六千萬回饋母校

「宏道資訊」總裁陳丕宏校友（1978年電機系畢業）於11月3日返校為電資學院「創業講座」演講時，宣佈捐款新台幣六千萬元，其中三千萬元將作為資工系與資管系學生的獎助學金；另外三千萬元則用於建置電子商務網路平台及應用環境。

陳校長在頒贈陳丕宏校友「電機系傑出系友獎」典禮中致詞表示，陳丕宏感念在台大求學期間美好的學習歷程，於2000年暑假主動提出捐款，贊助母校資訊科技人才之培養及技術之提昇，藉此一償他多年來回饋母校的心願。（取材自《臺大校訊》2000年11月8日1版）

## ◆本校訂定「產學合作聯盟推動辦法」 促進產學合作研發

為鼓勵產業界與本校各教學研究單位建立長期合作管道與互惠聯盟，本校特訂定「國立臺灣大學產學合作聯盟推動辦法」，各研究中心及學院得成立委員會，由研究發展委員會協助，進行各該相關領域之產業合作聯盟，包括人員互訪，學生暑期工讀或實習，產業人才招募服務或人力資訊提供，實驗室技術服務，產學合作研或一般設施等資源，學術研討會或技術研發會議，訓練

究計畫，顧問服務，技術文件與碩博士論文提供，智慧財產之授權、移轉與推廣，互享圖書、技術文件、網路課程、推廣教育或科學教育，獎助學金與捐贈等，以及其他對本校、合作產業或整體社會有益之項目。

各產學合作聯盟須個別訂定其與會員之間的合作項目與權利義務關係。會員繳交之年費需提撥20%為學校行政管理費。

## ◆貼近 鮮活你的 NTU

由台大資訊傳播實驗室（NTU Information Communication Laboratory）鄭重籌畫的<LifeLearn>創意生活學習雙月刊，是一份整合台大生活資訊與校園新聞的網路電子期刊。不論你是台大教職員、台大學生、他校師生，都可以透過「活動看板」、「系所新領域」、「儒林外史」、「學生 Superlife」，輕鬆認識不一樣的NTU。LifeLearn並搶鮮推出「校園普查」單元，同時結合專題，為您深入解讀大學生的校園生活。在農推系岳修平及蕭崑杉教授的指導下，台大資訊傳播實驗室期望透過該電子期刊的出版，推展「創意生活、聰明學習」的理念，在充滿無限可能的資訊疆界上，帶動校園、社區、社會的互動與融合。網址：<http://lifelearn.agex.ntu.edu.tw>。LifeLearn每月1日、15日出刊，歡迎上網加入會員。（農推系岳修平 提供）

## 2000年校慶特別報導

2000年校慶餐會於11月15日晚間假凱悅飯店隆重舉行，陳水扁總統當天應邀出席，祝福母校生日快樂，並表示，母校在陳校長和師長、同學以及校友的努力之下，無論是學術研究或教學品質，都有長足的進步與傲人的表現，而對於陳校長積極推動母校為國內重點大學，進一步躋身世界一流大學的作法表示支持。

陳校長於上午慶祝大會上致詞指出，目前正是台大師生奮力邁向世界一流大學的關鍵時刻，希望政府關心高等教育的發展，並呼籲台大校友與企業能夠透過捐款或捐建大學建設發展。同時也提出「人才培育兼顧科技與人文、加強產學合作促進國家發展、提升學術發展特色與邁向國際化」與師生共勉。

今年校慶與會嘉賓眾多，監察院長錢復受邀於慶祝大會演講，以校訓勉台大人作社會中流砥柱。晚間餐會除了陳總統之外，包括行政院長張俊雄、行政院副院長賴英照、內政部長張博雅、行政院政務委員黃榮村、胡錦標、公共工程委員會主委林能白、廣達電腦董事長林百里、資策會董事長黃河明等校友都出席。席開63桌，預估募款超過一千二百多萬。

陳校長於餐會上表示，1999年校慶餐會因921大地震而停辦，全校師生為災後重建盡心盡力迄今，總計捐款三千九百萬，是政府機關惟一超過三千萬元的單位。（取材自《臺大校訊》2000年11月22日1版）